Пояснительная записка

           Тематическое и поурочное планирование составлено на основании «Программ 5-9 классов специальных (коррекционных) общеобразовательных  учреждений VIII вида» (Сборник 1, Москва. « Владос»,  2018 г.) с учетом рекомендаций, содержащихся в методическом пособии к курсу:   « Социально-бытовая ориентировка» под редакцией В.П.Субчевой, М., «Владос», 2017 года.
Занятия по СБО направлены на практическую подготовку детей к самостоятельной жизни и труду, на формирование у них знаний и умений, способствующих социальной адаптации, на повышение уровня общего развития учащихся. Программа  учитывает возрастные и психофизические особенности развития учащихся, уровень их знаний и умений. Последовательное изучение тем обеспечивает возможность систематизировано формировать и совершенствовать у детей с проблемами в здоровье необходимые  им навыки самообслуживания, ведения домашнего хозяйства, ориентировки в окружающем.

Основными формами и методами обучения являются практические работы, экскурсии, сюжетно-ролевые игры, беседы, используются наглядные средства обучения: демонстрация учебных кинофильмов, компьютерных презентаций. Особое внимание уделяется обогащению словарного запаса, необходимо следить за полнотой устных ответов, умением правильно написать текст, обосновать вывод. При проведении практических работ, в зависимости от целей и задач урока и оснащенности кабинета, учащиеся  делятся на бригады, работают коллективно, или выполняют всю работу индивидуально, под руководством учителя. На занятиях следует отводить время для изучений правил техники безопасности. Необходимо  постоянно приучать детей к соблюдению санитарно-гигиенических требований во время выполнения практических работ, доводя их до навыка.

В курсе 5 класса запланированы  экскурсии, которые являются текущими, проводятся в ходе изучения тем: «Транспорт» и «Торговля» и служат для конкретизации и закрепления учебного материала. В ходе экскурсий проводятся практические работы, делаются краткие записи. До экскурсий  повторяются правила дорожного движения, правила поведения на транспорте и в общественных местах.

Занятия по СБО проходят в специальном кабинете, в котором отведены места для учащихся и оборудования, обеспечивающего  выполнение всех видов практических работ. Учащиеся ведут тетрадь для кратких записей основных сведений и зарисовок. Домашние задания не задаются. 

Базисным учебным планом специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений VIII вида отводится 68 учебных часов для обязательного изучения предмета «Социально-бытовая ориентировка» в 6 и 9 классах из расчёта 2 учебных часа в неделю ( по программе 68 часов). Цель и задачи изучения учебного курса: 

Целью данной программы является развитие социальной компетентности у детей с особыми образовательными потребностями и подготовка их к самостоятельной жизни и труду. 

Задачи курса:  

-формировать у воспитанников коррекционной школы-интерната знаний и умений, способствующих социальной адаптации в условиях современного общества;

- освоение теоретической информации, а также приобретение бытовых навыков; 

- развивать умений, необходимых подросткам с особыми образовательными потребностями для осуществления своей жизнедеятельности в режиме самостоятельности;

В результате обучения по предложенной программе у обучающихся будут сформированы следующие компетенции:

- социальная,

- бытовая;

- коммуникативная.

Освоение программы предусматривает сочетание аудиторных занятий, основанных на интерактивных формах освоения учебного содержания, а также использовании примеров и ситуаций из опыта знакомых детям героев литературных произведений, учителей и воспитателей, а также самостоятельной работы, ориентированной на включение освоенного теоретического материала в реальную практику для решения конкретных проблем в повседневной жизни.

Межпредметная связь: занятия тесно связаны с уроками родного языка, математики, географии, труда, естествознания. 

Планируемые результаты освоения программы: В результате реализации программы у детей должны быть сформированы теоретические знания, трудовые умения и навыки, достаточные для самообслуживания, адаптации в современном обществе, ориентации в социуме и быту, в самостоятельном поиске работы и трудоустройстве.

